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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

Obchodní firma  Radek Doležal 

 

IČ     46443789 

 

Sídlo    Dlouhá Ves 42 

582 22 Přibyslav 

 

Oprávněný zástupce  Radek Doležal 

  tel.: 723 739 401 
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B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.1. Základní údaje 

B.1.1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 k zákonu č. 100/2001 Sb. 
 

Název záměru  Výkrmna skotu pro 140 ks v Dlouhé Vsi 

 

Zařazení záměru  
 

Záměr je uveden v příloze č. l k zákonu č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 

prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní 

prostředí), ve znění pozdějších předpisů, v kategorii II bodě 1.5 Zařízení k intenzivnímu 

chovu hospodářských zvířat s kapacitou od 50 dobytčích jednotek (1 dobytčí jednotka = 500 

kg živé hmotnosti).  
 

Jedná se o změnu záměru podle § 4 odst. 1 písm. c) zákona 100/2001 Sb. Změna spočívá 

v navýšení počtu chovaných hospodářských zvířat. Změna záměru vlastní kapacitou dosáhne 

limitní hodnoty uvedené v bodě 1.5. 
  

Záměr podléhá zjišťovacímu řízení. Příslušným úřadem je Krajský úřad Kraje Vysočina. 

 

B.1.2. Kapacita záměru  
 

Oznamovatel plánuje výstavbu nové stáje pro cca 140 kusů býků ve výkrmu. 
 

V areálu oznamovatele je v současné době chováno cca 50 ks býků ve výkrmu. Zvířata jsou 

chována v několika chlévech umístěných ve stávajícím zemědělském areálu. Záměrem 

oznamovatele je nahradit stávající chlévy novou stájí a zvýšit počet chovaných zvířat. Počet 

chovaných býků ve výkrmu se po uvedení nové stáje do provozu zvýší z cca 50 ks (36,5 

dobytčích jednotek*) až na 140 ks (102,2 dobytčích jednotek*). 
 

*) K přepočtu dobytčích jednotek podle druhu hospodářských zvířat byl pro býky ve výkrmu použit 

přepočítávací koeficient 0,73 podle Metodického výkladu bodů 1.7 kategorie I a 1.5 kategorie II 

přílohy č. 1 k zákonu č. 100/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů, Dopis OPVŽP MŽP č.j.: 

72156/ENV/08 ze dne 24.9.2008 na Odbory výkonu státní správy MŽP a Krajské úřady – odbory 

životního prostředí a zemědělství. 

 

B.1.3. Umístění záměru  
 

Kraj     Vysočina 

Obec     Dlouhá Ves 

Katastrální území    Dlouhá Ves u Havlíčkova Brodu 

Dotčené pozemky p.p.č.  1102/2, 1419/1, 1079, 1089 a 1086/2 
 

Poznámka: V souvislosti s obnovou katastrálního operátu přepracováním souboru geodetických 

informací do digitální podoby vznikl nesoulad v číslování pozemků uváděných v dříve zpracované 

projektové dokumentaci a v Oznámení. V Oznámení jsou uváděna aktuální parcelní čísla dotčených 

pozemků dle katastru nemovitostí. 
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Nová stáj bude navazovat na stávající zemědělský areál oznamovatele, který se nachází na 

jižním okraji obce Dlouhá Ves (viz příloha č. 2). 

 

 

Podle vyjádření Stavebního úřadu Přibyslav je umístění nové stavby stáje v souladu s platným 

Územním plánem obce Dlouhá Ves (viz příloha č. 3). 

 

B.1.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 
 

Charakter záměru  novostavba  

 

Předmětem oznámení je rozšíření stájové kapacity pro chov skotu. Oznamovatel plánuje 

nahradit stávající chlévy pro výkrm skotu novou stájí a zvýšit počet chovaných zvířat až na 

140 kusů.  

 

Možnost kumulace vlivů záměru s jinými záměry 

 

Možnost kumulace vlivů záměru s jinými připravovanými či uvažovanými záměry není 

známa. 

 

B.1.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných 

variant a hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jejich 

výběr, respektive odmítnutí 
 

V současné době je k výkrmu býků využíváno několik chlévů ve stávajícím zemědělském 

areálu. Mladší zvířata jsou chována volně v boxech, starší zvířata ve vazné stáji.  

 

Oznamovatel plánuje nahradit stávající chlévy pro výkrm býků novou prostornou stájí. To 

umožní zlepšit podmínky pro zdraví a pohodu zvířat a zvýšit počet býků ve výkrmu až na 140 

kusů.  

 

umístění záměru 
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Nová stáj bude umístěna na pozemcích, které bezprostředně navazují na stávající zemědělský 

areál a jsou ve vlastnictví oznamovatele. Umístění záměru je v souladu s platnou územně 

plánovací dokumentací. Jiné varianty umístění proto nebyly zvažovány. 

 

B.1.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 
 

Účel užívání stavby a navrhované kapacity stavby  

 

Jedná se o zemědělskou stavbu pro výkrm skotu.  

 

Počet ustájených kusů býků     140 ks 

Zastavěná plocha budovou  1 104 m
2
 

Zpevněné plochy okolo stáje  2 856 m
2
 

Obestavěný prostor   6 205 m
3
 

Předpokládaný počet pracovníků        2  

 

Dokumentace stavby odpovídá požadavkům veterinárního zákona a jeho prováděcí vyhlášky 

i požadavkům zákona na ochranu zvířat proti týrání (Krajská veterinární správa Státní 

veterinární správy pro Kraj Vysočina vydala dne 6.3.2015 pod č.j. SVS/2015/023207-J 

souhlasný závazný posudek s projektovou dokumentací stavby). 

 

Urbanistické a architektonické řešení stavby 

 

Stáj je navržena jako halová jednopodlažní stavba (viz příloha č. 5 a 6). Má obdélníkový 

půdorys o rozměrech 48,76 x 22,44 m, výška stavby v hřebeni je cca 7 m, zastřešení je 

navrženo sedlovou střechou. Vstup je umístěn na severozápadní straně budovy. 

 

Z hlediska architektonického se jedná o účelovou zemědělskou stavbu, která je jako celek 

podřízena střízlivé funkčnosti, technické strohosti, architektonickému minimalizmu 

a ekonomické dostupnosti. Veškeré parametry jsou podrobeny účelu a ceně. Stavební prvky 

respektují současné požadavky na ustájení zvířat podle zásad a kritérii welfare zvířat.  

 

Zpevněné plochy okolo stáje budou provedeny ze štěrkodrtě (na zhutněnou pláň bude 

položena vrstva tl. 250 mm). V budoucnu se uvažuje se štěrkovým povrchem s asfaltovou 

emulsí.  

 

Podél jihozápadní hranice zpevněné plochy (podél delší strany stáje) bude provedeno 

ozelenění. Vzhledem k blízkosti regionálního biokoridoru bude ozelenění provedeno 

původními druhy dřevin (druhové složení bude konzultováno s orgány ochrany přírody).  

 

Stavební, konstrukční a materiálové řešení stavby 

 

Jedná se o trojlodní halový objekt, nosným prvkem jsou rámy v osové vzdálenosti 4 m. 

Obvodové stěny jsou provedeny z bednících tvárnic tl. 300 mm, vyplněné betonem C 20/25. 

Podélné stěny nad podezdívkou budou opatřeny sítí a svinovacími plachtami. Zastřešení je 

navrženo sedlovou střechou.  

 

Hlavním nosným prvkem stavby jsou ocelové sloupy, které jsou navrženy z trubek D = 

159 mm, t = 5 mm. Rámové příčle pak jsou z dřevěných trámů 200/240 mm. Osová 
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vzdálenost rámů 4 m. Krajní sloupy jsou uloženy na základových betonových pasech, na které 

jsou zároveň uloženy stěny tl. 300 mm. Stěny jsou z bednících tvárnic, vyztužené ocelí B – 

500, vyplněné betonem C20/25. Střední sloupy jsou uloženy na základových patkách 800 x 

1200 mm, beton C 20/25.  

 

Pro zastřešení jsou použity krokve 120/120 mm. Krytina bude z trapézového plechu. Okapy 

a svody budou provedeny v matriálu TiZn.  

 

Výplně otvorů – jsou navrženy boční svinovací plachty s protiprůvanovou sítí, svinovací vrata 

do kovových rámů na ruční ovládání, dále pak dřevěná dvoukřídlová vrata a jedná vrata 

sekční s dveřním křídlem.  

 

Izolace proti zemní vlhkosti a radonu je navržena z modifikovaných asfaltových pásů 2x 

Foalbit + penetrační nátěr, který je zároveň ochranou proti střední radonové zátěži. Nášlapná 

část podlahy bude provedena vzhledem k agresivnímu prostředí z betonu C 30/37, prostředí 

XA1. 

 

Organizace výstavby 

 

Před zahájení stavby bude z dotčených zemědělských pozemků sejmuta ornice do hloubky 

20 cm. Skrytá ornice bude rozprostřena na okolní zemědělské pozemky ve vlastnictví 

oznamovatele. 

 

Stavební pozemek se nachází v mírně svažitém terénu. Po provedení skrývky ornice budou na 

pozemku provedeny hrubé terénní úpravy. Stavba stáje je nepodsklepený objekt, budou 

prováděny pouze výkopy rýh pro základové pasy a patky, které jsou navrženy jako 

monolitické z betonu. Výkopová zemina bude použita na doplnění chybějící zeminy mezi 

základovými pasy. 

 

Na upravený a zhutněný terén mezi základovými pasy a patkami bude proveden štěrkový 

zhutněný podsyp v tl. 250 – 600 mm, na který bude vybetonován podkladní beton v tl. 

100 mm. Případný výskyt vody bude řešen ponorným čerpadlem, popřípadě soustavou 

drenáží. Voda bude svedena do provizorní vsakovací jímky 2,5 x 2 x 2 m s přepadem do 

rybníka p.p.č. 1086/2 v blízkosti stavby. 

 

Stavební materiál bude dodáván dle potřeb stavby. Jedná se o betonovou směs, KB bloky, 

prvky dřevěné a ocelové nosné konstrukce a další materiál pro stavbu. Doprava bude po 

místní komunikaci. 

 

Po dokončení stavebních prací bude podél jihozápadní hranice zpevněné plochy (podél delší 

strany stáje) provedeno ozelenění. Vzhledem k blízkosti regionálního biokoridoru bude 

ozelenění provedeno původními druhy dřevin (druhové složení bude konzultováno s orgány 

ochrany přírody).  

 

Celkové provozní a technologické řešení výkrmu skotu 

 

Stáj pro výkrm skotu je navržena podle zásad a kritérii welfare zvířat (pro zajištění životní 

pohody zvířat byl při řešení stáje brán, kromě jiného, zřetel na to, aby zvířata měla volný 

přístup k nezávadné vodě a krmivu, možnost pohybu, možnost kontaktu s jedinci stejného 
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druhu a dále na to, aby ve stáji byly kvalitní podlahy a bylo možné zajistit vhodné 

mikroklima, osvětlení a větrání).  

 

S ohledem na pohodu zvířat i pracnost při jejich ošetřování byla zvolena technologie volného 

ustájení na hluboké podestýlce s mobilní technologií krmení, stlaní a odklízení chlévské 

mrvy. Potřeba živé lidské práce tak bude omezena na minimum. Ve stáji nemusí být stálá 

obsluha. Kromě výše uvedeného krmení a stlaní je prováděna jen občasná kontrola stavu 

chovaných zvířat.  

 

Zvířata jsou podle požadavků oznamovatele umístěna ve 14 sekcích pro jednotlivé věkové 

kategorie 2 až 21 měsíců o hmotnosti od 70 do 620 kg. V každé sekci (kotci, boxu) bude 

ustájeno 10 ks zvířat. Celá skupina bude přesouvána do jednotlivých sekcí pohromadě, aby 

nedocházelo ke stresům při přesunu. Jednotlivé boxy jsou odděleny trubkovými zábranami, 

které lze v případě potřeby otevřít. Box bude sloužit zároveň jako krmiště i jako lehárna.  

 

Skot se vyznačuje nenáročností na ustájení a ošetřování. Nová stáj nebude zateplená (skot má 

velmi dobrou tepelnou regulaci). Účelem není udržení určitého teplotního režimu, ale ochrana 

před průvanem a vlhkem. Důležité je zajistit dostatečně velké plochy a dostatek podestýlky, 

aby zvířata byla v suchém a čistém prostředí.  

 

Krmení zvířat (seno, senáž, siláž) bude zajišťováno z průjezdného krmného stolu. Krmivo 

bude naváženo jednou denně. Jadrné krmivo (šrot) bude podáváno podle jednotlivých skupin. 

Zvířata jsou krmena krmivem, které pochází z produkce zemědělské farmy oznamovatele 

záměru. Napáječky budou elektricky temperované a umístěné tak, že umožní nepřetržitý 

přístup zvířat k vodě.  

 

Podestýlka se nastýlá zpravidla jednou za týden až za 14 dnů (podle potřeby a podle 

klimatických podmínek). Podestýlku je nutno udržovat v dobrém stavu. Nesmí docházet 

k jejímu nadměrnému rozmáčení až rozbahnění. Správně udržovaná hluboká podestýlka 

produkuje teplo a zvířata tak mají možnost uléhat na teplé lože. 

 

Odklízení hluboké podestýlky (hnoje) se bude provádět cca jednou za dva až tři měsíce. Hnůj 

z boxů bude shrnován traktorovým shrnovačem a pak nakládán do přistaveného vleku 

(kontejneru). Manipulace s hnojem při vyklízení stáje bude probíhat uvnitř stáje tak, aby 

nedocházelo ke znečišťování zpevněných ploch okolo stáje. 

 

Hnůj bude následně odvážen a ukládán na polní hnojiště (dočasné skládky hnoje) nebo bude 

ihned zaorán do půdy na příslušných zemědělských pozemcích. Umístění polních hnojišť 

i hnojení pozemků bude prováděno podle schváleného havarijního plánu (v případě, že bude 

polní hnojiště navrženo na loukách nebo pastvinách, bude jeho umístění předem konzultováno 

s orgány ochrany přírody). 

 

Oznamovatel v současné době hospodaří na cca 92 ha zemědělské půdy, z toho je 10 ha 

trvalých travních porostů a 82 ha orné půdy. 
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Požárně bezpečnostní řešení 

 

Navržená stavba se nenachází v požárně nebezpečném prostoru jiných staveb. Do požárně 

nebezpečného prostoru nové stáje nezasahují jiné stavby v okolí.  

 

Vnitřní odběrná místa požární vody se nezřizují. Protipožární zásah lze účinně provádět 

zvenku. Vnějším odběrným místem vody pro hašení je stávající soustava rybníků v obci 

(nejbližší rybník je západním směrem ve vzdálenosti cca 85 m po trase jízdy), odhadovaný 

objem vody je větší než 10 000 m
3
. Stáj bude vybavena přenosnými hasicími přístroji, které 

budou umístěny na snadno přístupných a viditelných místech. 

 

Je zpracováno samostatné požárně bezpečnostní řešení, které je součástí projektové 

dokumentace stavby (Hasičský záchranný sbor Kraje Vysočina, územní odbor Havlíčkův 

Brod, který je příslušným dotčeným orgánem na úseku požární ochrany vydal 27.11.2014 

k projektové dokumentaci souhlasné závazné stanovisko č.j.: HSJI-5347-2/HB-2014).  

 

B.1.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 
 

Termín zahájení výstavby není v současné době znám. Stavba bude zahájena bezprostředně 

po vydání stavebního povolení. Doba trvání stavby je cca 16 měsíců. 

 

B.1.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 
 

Kraj   Kraj Vysočina 

Obec   Dlouhá Ves 

 

B.1.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 9a odst. 3 a správních orgánů, které 

budou tato rozhodnutí vydávat 

 
 Povolení ke stavbě kopané studny a odběru vody ze studny – příslušným správním 

orgánem je Městský úřad Havlíčkův Brod, odbor životního prostředí.  

 Povolení výjimky ze zákazů u zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů podle zákona 

o ochraně přírody a krajiny (v souvislosti s umístěním dešťové kanalizace a vypouštěním 

dešťové vody do rybníka p.p.č. 1086/2, který je biotopem chráněných druhů rostlin 

a živočichů) – příslušným správním orgánem je Krajský úřad Kraje Vysočina, odbor 

životního prostředí a zemědělství. 

 Souhlas k zásahu (k umístění dešťové kanalizace a vypouštění dešťové vody) do 

významného krajinného prvku (rybníka p.p.č. 1086/2) podle zákona o ochraně přírody 

a krajiny – příslušným správním orgánem je Městský úřad Havlíčkův Brod, odbor 

životního prostředí. 

 Souhlas k odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu – příslušným správním orgánem je 

Městský úřad Havlíčkův Brod, odbor životního prostředí (závazné stanovisko – souhlas 

k odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu byl vydán Městským úřadem Havlíčkův 

Brod, odborem životního prostředí dne 2.4.2015, č.j. OZP/1388/2015/RA). 

 Souhlas ke stavbě výkrmny skotu podle § 17 odst. 1 písm. b) vodního zákona – 

příslušným správním orgánem je Městský úřad Havlíčkův Brod, odbor životního prostředí 

(závazné stanovisko – souhlas ke stavbě byl vydán Městským úřadem Havlíčkův Brod, 

odborem životního prostředí dne 13.4.2015, č.j. OZP/1394/2015/Ha). 
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 Závazné stanovisko k územnímu a stavebnímu řízení a k řízení o vydání kolaudačního 

souhlasu z hlediska ochrany ovzduší pro stacionární zdroj neuvedený v příloze č. 2 

k zákonu č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů – příslušným 

správním orgánem je Městský úřad Havlíčkův Brod, odbor životního prostředí (závazné 

stanovisko – souhlas s povolením stavby zdroje znečišťování ovzduší byl vydán 

Městským úřadem Havlíčkův Brod, odborem životního prostředí dne 26.3.2015, č.j. 

OZP/1266/2015/So). 

 Závazné stanovisko k územnímu a stavebnímu řízení z hlediska ochrany veřejného zdraví 

– příslušným správním orgánem je Krajská hygienická stanice Kraje Vysočina, územní 

pracoviště Havlíčkův Brod (závazné stanovisko – souhlas s projektovou dokumentací 

k územnímu a stavebnímu řízení byl Krajskou hygienickou stanicí Kraje Vysočina vydán 

dne 23.12.2014, zn.: KHSV/24575/2014/HB/HP/Muš). 

 Závazný posudek ke stavebnímu řízení podle veterinárního zákona – příslušným správním 

orgánem je Krajská veterinární správa Státní veterinární správy pro Kraj Vysočina 

(závazné stanovisko – souhlas s projektovou dokumentací byl Krajskou veterinární 

správou pro Kraj Vysočina vydán dne 6.3.2015, č.j. SVS/2015/023207-J). 

 Územní a stavební řízení a řízení o vydání kolaudačního souhlasu podle stavebního 

zákona – příslušným správním orgánem je Městský úřad Přibyslav – Stavební úřad.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Výkrmna skotu pro 140 ks v Dlouhé Vsi                              OZNÁMENÍ  
  

  

 
 

 Ing. Hana Henyšová  

Poradenství v životním prostředí                 10 

B.2. Údaje o vstupech  

B.2.1. Půda 
 

Záměrem budou dotčeny pozemky p.p.č. 1102/2 (orná půda), 1419/1 (orná půda), 1079 

(trvalý travní porost), 1089 (orná půda) a 1086/2 (vodní plocha) v k.ú. Dlouhá Ves 

u Havlíčkova Brodu (v souvislosti s obnovou katastrálního operátu přepracováním souboru 

geodetických informací do digitální podoby vznikl nesoulad v číslování pozemků uváděných 

v dříve zpracované projektové dokumentaci a v Oznámení, v Oznámení jsou uváděna aktuální 

parcelní čísla dotčených pozemků dle katastru nemovitostí). 

 

Trvalý zábor zemědělské půdy pro výstavbu výkrmny bude cca 3960 m
2 

(souhlas k odnětí 

půdy ze zemědělského půdního fondu byl již příslušným správním orgánem vydán). Podle 

vyhlášky č. 48/2011 Sb., o stanovení tříd ochrany, ve znění pozdějších předpisů, patří 

odnímaná půda do III. (pozemky s kódem BPEJ 7.47.00) a V. třídy ochrany (pozemky s kódy 

BPEJ 7.68.11 a 7.69.01).  

 

Před zahájení stavby bude z pozemků určených k výstavbě sejmuta ornice a rozprostřena na 

nezastavěnou část dotčených zemědělských pozemků. 

 

Lesní půda nebude záměrem dotčena. 

 

B.2.2. Voda 
 

Pitná voda 

 

V místě není zaveden vodovod. Zásobování pitnou a užitkovou vodou bude řešeno z vlastní 

kopané studny, která je od výkrmny skotu vzdálena cca 40 m. Podle výsledků 

hydrogeologického posudku pro zhotovení studny je vydatnost i kvalita zdroje vody 

vyhovující.  

 

Spotřeba vody během výstavby záměru bude obdobná jako u staveb tohoto charakteru; 

spotřeba vody nebude významná. 

 

Předpokládaná potřeba vody pro provoz záměru: 

 

Telata 2-6 měsíců          10 l ks/den 

Mladý skot 7-21 měsíců         50 l ks/den 

Celková spotřeba vody   5 400 l/ den (5,4 m
3
/den) 

 

Objekt bude napojen na studnu nově navrženou vodovodní přípojkou PE 5/4“. Přípojka 

přivede vodu do prostoru vodárny, vybudované v přístavku k výkrmně skotu.  

 

Vnitřní rozvody – rozvodné potrubí je navrženo plastové. Potrubní rozvody ve stáji jsou 

vedené pod podlahou lehárny. Potrubí bude izolované návlekovou izolací, napáječky budou 

elektricky temperované.  
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Požární voda 

 

Vnějším odběrným místem vody pro hašení je stávající soustava rybníků v obci (viz kapitola 

B.1.6.). Nejbližší rybník je západním směrem ve vzdálenosti cca 85 m po trase jízdy. Objem 

vody pro případný požární zásah je dostačující (odhadovaný objem vody je větší než 

10 000 m
3
).  

 

B.2.3. Surovinové a energetické zdroje 
 

Suroviny 

 

Při realizaci stavby vznikne potřeba běžných stavebních materiálů v obvyklém rozsahu 

a sortimentu (dřevo, ocel, beton, bednící tvárnice, trapézový plech, izolace z modifikovaných 

asfaltových pásů, sítě a svinovací plachty apod.; pro zpevněné plochy okolo stáje – štěrkodrť, 

štěrk a v budoucnosti asfalt). Materiálové řešení stavby výkrmny je podrobněji popsáno výše, 

v kapitole B.1.6.  

 

Elektrická energie 

 

Po dobu výstavby bude potřebná elektrická energie zajištěna ze stávajícího rozvaděče v areálu 

oznamovatele. Na tento rozvaděč bude kabelovou přípojkou připojena i nová stáj. Vytápění 

ve stáji není vzhledem k charakteru provozu řešeno.  

 

Maximální instalovaný příkon   12 kW 

Maximální soudobý příkon   8,5 kW 

Velikost hlavního jističe   3 x 63 A 

 

Potřeba krmiv a steliv 

 

Krmná dávka se liší podle věku zvířat. Například pro býky o hmotnosti 350 kg může být 

krmná dávka následující: jetel siláž cca 4 kg, travní senáž cca 7,2 kg, kukuřičná siláž cca 

7,1 kg a jadrné krmivo (mačkané obilí) cca 2 kg na kus a den. 

 

Zvířata budou ustájena na hluboké podestýlce s pravidelným přistýláním slámy. Spotřeba 

steliva je cca 8,5 kg na kus a den. 

 

B.2.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 
 

Posuzovaný záměr nemá nároky na výstavbu dalších souvisejících dopravních staveb. 

Doprava během výstavby i obslužná doprava stáje bude zajištěna po stávající síti cest v areálu 

farmy oznamovatele, místních komunikací a silnic.  

 

Napojení záměru (areálu farmy oznamovatele) na silnici Havlíčkův Brod – Přibyslav je po 

místní komunikaci. Parkovací místa jsou zajištěna na zpevněných plochách v areálu farmy 

a po dokončení výstavby také na zpevněných plochách okolo výkrmny skotu. 

 

Po dobu výstavby záměru dojde k nárůstu dopravy v souvislosti s dopravou stavebních 

materiálů a odvozem stavebních odpadů. Bude se jednat o krátkodobé, jednorázové působení. 
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V důsledku zvýšení počtu chovaných býků ve výkrmu dojde k nárůstu frekvence obslužné 

dopravy, k zásadním změnám ve způsobu dopravy nedojde. Hlavní část dopravy bude 

probíhat stejně jako dosud v zemědělském areálu oznamovatele (při krmení skotu, stlaní a při 

vyvážení hnoje na pole). Nárůst četnosti dopravy při dovozu mladých býčků a odvozu 

jatečních býků nebude významný. 

 

B.2.5. Ostatní vlivy 

 
V souvislosti s realizací posuzovaného záměru nevzniknou požadavky na asanace, demolice 

ani kácení lesních či nelesních dřevin. Záměr nepodmiňuje ani nevyvolává žádné související 

investice. 

 

Podél jihozápadní hranice zpevněné plochy (podél delší strany stáje) bude provedeno 

ozelenění. Vzhledem k blízkosti regionálního biokoridoru bude ozelenění provedeno 

původními druhy dřevin (druhové složení bude konzultováno s orgány ochrany přírody).  
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B.3. Údaje o výstupech  

B.3.1. Ovzduší  
 

Období výstavby záměru 

 

Po dobu výstavby budou zdroji znečišťování vnějšího ovzduší stavební práce (skrývání 

ornice, výkopové práce, úpravy terénu apod.). Bude se především jednat o nahodilé zdroje 

prašnosti krátkodobého charakteru. Možné zdroje je třeba eliminovat vhodnými opatřeními, 

v závislosti na charakteru prací a klimatických podmínkách.  

 

Dalšími zdroji znečišťování ovzduší v období výstavby budou emise z provozu stavebních 

strojů a stavební dopravy (napojení na silnici Havlíčkův Brod – Přibyslav je po místní 

komunikaci z areálu farmy oznamovatele). Z hlediska časového se bude jednat o krátkodobé 

působení.  

 

Při dodržení běžných zásad výstavby a stanovených technologických postupů, lze 

předpokládat, že v období výstavby záměru nedojde k významnému zhoršení kvality ovzduší 

v dotčeném území. 

 

Období provozování záměru 

 

Amoniak 

 

Chovy hospodářských zvířat s celkovou roční emisí amoniaku nad 5 t patří podle bodu 8. 

přílohy č. 2 k zákonu č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů, mezi 

vyjmenované stacionární zdroje znečišťování ovzduší. 

 

Celková roční emise amoniaku posuzovaného záměru je 2,268 t/rok a nedosahuje výše 

uvedeného limitu 5 t. Pro stacionární zdroje neuvedené v příloze č. 2 k zákonu o ochraně 

ovzduší nejsou v zákoně ani v prováděcích předpisech stanoveny žádné podmínky provozu.  

 

Souhlas s povolením stavby zdroje znečišťování ovzduší byl již příslušným správním 

orgánem vydán – viz výše, kapitola B.1.9. 

 

Pachové látky 

 

S chovem hospodářských zvířat je často spojen obtěžující zápach. Pro pachové látky nejsou 

stanoveny emisní limity. Technická a organizační opatření do určité míry tyto emise sníží 

(například správně udržovaná hluboká podestýlka, vhodně umístěné polní hnojiště, včasné 

zaorání hnoje apod.).  

 

Nová stáj pro výkrm skotu je navržena na jižním okraji obce a navazuje na stávající 

zemědělský areál oznamovatele. Nejbližší obytný dům potenciálně zasažený pachovými 

látkami je rodinný dům oznamovatele. Dům se nachází ve vzdálenosti cca 160 m od 

plánované stáje. Lze proto předpokládat, že nebude docházet k obtěžování obyvatel 

zápachem.  
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Doprava 

 

Zdrojem znečišťování ovzduší při provozování záměru budou také emise z dopravy. Nárůst 

intenzity obslužné dopravy nebude z hlediska vlivu na čistotu ovzduší významný. 

 

B.3.2. Odpadní vody  
 

Splaškové odpadní vody 

 

Ve stáji nebude umístěno žádné sociální zařízení, nebudou proto vznikat splaškové odpadní 

vody. Potřebné sociální zázemí pro pracovníky stáje je umístěno ve stávajícím zemědělském 

areálu, kde jsou splaškové vody akumulovány v bezodtokové jímce na vyvážení. 

 

Technologické odpadní vody. 

 

Vzhledem k technologii ustájení na hluboké podestýlce, nebudou vznikat technologické 

odpadní vody. Močůvka a odpadní vody z úklidu se vsáknou do hluboké podestýlky.  

 

Manipulace s hnojem při vyklízení stáje bude probíhat uvnitř stáje tak, aby nedocházelo ke 

znečišťování zpevněných ploch okolo stáje. Hnůj bude následně odvážen a ukládán na polní 

hnojiště (dočasné skládky hnoje) nebo bude ihned zaorán do půdy na příslušných 

zemědělských pozemcích. Umístění polních hnojišť i hnojení pozemků bude prováděno podle 

schváleného havarijního plánu. 

 

Souhlas ke stavbě výkrmny skotu podle vodního zákona byl již příslušným správním orgánem 

vydán. 

 

Dešťové vody  

 

Dešťové vody ze střechy (3,68 l/sec) a zpevněných ploch budou svedeny dešťovou kanalizací 

do vsakovací jímky velikosti 2,5 x 2 x 2 m s bezpečnostním přepadem, který bude zaústěn do 

rybníka p.p.č. 1086/2 (rybník je ve vlastnictví oznamovatele). 

 

Vzhledem k tomu, že rybník p.p.č. 1086/2 je biotopem zvláště chráněných druhů rostlin 

a živočichů, významným krajinným prvkem a je součástí územního systému ekologické 

stability krajiny (regionálního biokoridoru), bude konkrétní stavební řešení zaústění dešťové 

kanalizace do rybníka konzultováno s příslušnými orgány ochrany přírody (viz kapitola 

C.1.5.) a bude požádáno o příslušná povolení a souhlasy k tomuto zásahu (viz kapitola 

B.1.9.). 

 

B.3.3. Hnůj (chlévská mrva) 
 

Podle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění 

pozdějších předpisů, je odpad každá movitá věc, které se osoba zbavuje nebo má úmysl nebo 

povinnost se jí zbavit (§ 3 odst. 1 zákona o odpadech). Ke zbavování se odpadu dochází vždy, 

kdy osoba předá movitou věc k využití nebo k odstranění ve smyslu zákona o odpadech nebo 

předá-li ji osobě oprávněné ke sběru nebo výkupu odpadů podle tohoto zákona bez ohledu na 

to, zda se jedná o bezúplatný nebo úplatný převod. Ke zbavování se odpadu dochází i tehdy, 

odstraní-li movitou věc osoba sama (§ 3 odst. 2 zákona o odpadech).  
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Z výše uvedené definice vyplývá, že hnůj v případě posuzovaného záměru nemá charakter 

odpadu a to i přesto, že v Katalogu odpadů je hnůj uveden (katalogové číslo 02 01 06 Zvířecí 

trus, moč a hnůj, včetně znečištěné slámy). 

 

Hnůj je nutné v tomto případě považovat za statkové hnojivo ve smyslu ustanovení § 2 

písm. h) zákona č. 156/1998 Sb., o hnojivech, ve znění pozdějších předpisů (statkovým 

hnojivem je hnojivo, vznikající jako vedlejší produkt při chovu hospodářských zvířat nebo 

produkt při pěstování kulturních rostlin, není-li dále upravováno; za úpravu se nepovažují 

přirozené procesy přeměn při skladování, mechanická separace kejdy a přidávání látek 

snižujících ztráty živin nebo zlepšujících účinnost živin). 

 

Odklízení a způsob využití hnoje  

 

Odklízení hluboké podestýlky (hnoje) ze stáje se bude provádět cca jednou za dva až tři 

měsíce (v případě nepříznivého počasí i za delší dobu). Hnůj bude z boxů shrnován 

traktorovým shrnovačem a pak nakládán do přistaveného vleku (kontejneru). Manipulace 

s hnojem při vyklízení stáje bude probíhat uvnitř stáje tak, aby nedocházelo ke znečišťování 

zpevněných ploch okolo stáje. 

 

Hnůj bude používán ke hnojení zemědělských plodin na pozemcích oznamovatele. 

Umísťování polních hnojišť (dočasných skládek hnoje) a hnojení pozemků bude prováděno 

podle schváleného havarijního plánu (v případě, že bude polní hnojiště navrženo na loukách 

nebo pastvinách, bude jeho umístění předem konzultováno s orgány ochrany přírody).   

 

Produkce hnoje  

 

V areálu oznamovatele je v současné době chováno 50 ks býků ve výkrmu, to je v přepočtu 

36,5 dobytčích jednotek. Produkce hnoje* činí 430,7 t/rok.  

 

Po uvedení nové stáje do provozu se celkový počet chovaných býků ve výkrmu zvýší až na 

140 ks, to je v přepočtu 102,2 dobytčích jednotek. Produkce hnoje* se zvýší na 1205,96 t/rok. 

 
*) Výpočet roční produkce hnoje byl proveden podle přílohy č. 1 k vyhlášce č. 377/2013 Sb., 

o skladování a způsobu používání hnojiv, ve znění vyhlášky č. 131/2014 Sb. Podle přílohy č. 1 je 

průměrná roční produkce hnoje v přepočtu na jednu dobytčí jednotku pro jalovice a býky chované na 

hluboké podestýlce (při spotřebě steliva 8,5 kg/den) 11,8 t/rok. 
 

B.3.4. Odpady  
 

Při výstavbě stáje budou vznikat především stavební odpady, při provozování komunální 

odpady a odpadní obaly.  

 

Období výstavby záměru 

 

Lze předpokládat vznik následujících odpadů (zatřídění je provedeno podle vyhlášky 

č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, Seznam nebezpečných odpadů a seznamy 

odpadů a států pro účely vývozu, dovozu a tranzitu odpadů a postup při udělování souhlasu 

k vývozu, dovozu a tranzitu odpadů (Katalog odpadů), ve znění pozdějších předpisů): 
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Druh odpadu Katalogové číslo Kategorie 

Papírové a lepenkové obaly 15 01 01 O 

Plastové obaly 15 01 02 O 

Dřevěné obaly 15 01 03 O 

Kovové obaly 15 01 04 O 

Beton 17 01 01  O 

Dřevo 17 02 01  O 

Plasty 17 02 03 O 

Železo a ocel 17 04 05 O 

Kabely neuvedené pod číslem 17 04 10 17 04 11 O 

  

Veškerá výkopová zemina (katalogové číslo 17 05 04, druh odpadu Zemina a kamení 

neuvedené pod číslem 17 05 03) bude použita při terénních úpravách staveniště na doplnění 

chybějící zeminy při zakládání stavby. Množství stavebních odpadů nebude významné.  

 

Období provozování záměru 

 

Při provozování záměru budou vznikat odpady při údržbě stáje, odpady z krmiv a odpady 

z léčiv: 

 

Druh (podskupina) odpadu  Katalogové číslo Kategorie 

Odpadní barvy a laky obsahující organická rozpouštědla 

nebo jiné nebezpečné látky 
08 01 11 N 

Jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod číslem 08 01 11 08 01 12  O 

Papírové a lepenkové obaly 15 01 01 O 

Plastové obaly 15 01 02 O 

Směsné obaly 15 01 06 O 

Odpady, na jejichž sběr a odstraňování jsou kladeny 

zvláštní požadavky s ohledem na prevenci infekce 
18 02 02 N 

Odpady, na jejichž sběr a odstraňování nejsou kladeny 

zvláštní požadavky s ohledem na prevenci infekce 
18 02 03 O 

Jiná nepoužitelná léčiva neuvedená pod číslem 18 02 07 18 02 08 N 

Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť 20 01 01 N 

Směsný komunální odpad 20 03 01 O 

Uliční smetky 20 03 03 O 

 

S odpady bude nakládáno v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně 

některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů.  

 

Odpady budou tříděny podle druhu a kategorií uvedených v Katalogu odpadů a ukládány do 

nádob určených ke shromažďování odpadů. Před zahájením provozu budou tyto nádoby 

přistaveny ve stáji.  

 

Původce odpadu je povinen zjistit zda je osoba, které předává odpady k jejich převzetí podle 

zákona o odpadech oprávněna. Při nakládání s komunálním odpadem se předpokládá napojení 

na systém obce Dlouhá Ves. 
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Období likvidace záměru 

 

V případě ukončení provozu a bourání stáje budou vznikat odpady podobné těm, které jsou 

uvedeny v období výstavby záměru. S odpadem bude nakládáno dle legislativy platné v době 

demolice stavby. 

 

B.3.5. Hluk a vibrace 
 

Období výstavby záměru 

 

V období výstavby bude záměr zdrojem hluku a vibrací především v době, kdy budou 

probíhat hrubé terénní úpravy a zakládání stavby (tyto práce budou občasné a časově 

omezené). Zdrojem hluku budou stavební stroje a staveništní doprava. Vzhledem ke 

vzdálenosti staveniště od souvislé obytné zástavby se neočekává, že budou překročeny limity 

hluku v chráněných venkovních prostorech či chráněných venkovních prostorech staveb obce 

Dlouhá Ves. 

 

Období provozování záměru 

 

Po uvedení záměru do provozu se nepředpokládá významná změna stávající hlukové situace 

v zemědělském areálu. Zdrojem hluku bude především obslužná doprava. Navýšení dopravy 

nebude významné. 

 

Před uvedením stavby do trvalého provozu bude provedeno měření hluku, které ověří, zda 

hluk v běžném provozu zemědělské farmy splňuje hygienické limity (měření bude provedeno 

ve spolupráci s Krajskou hygienickou stanicí Kraje Vysočina). V případě, že budou limity 

překročeny, budou ze strany oznamovatele provedena dodatečná protihluková opatření. 

 

B.3.6. Rizika havárií 
 

Možnost vzniku havárií souvisí v případě posuzovaného záměru s únikem závadných látek 

a vznikem požáru.  

 

Únik závadných látek 

 

Závadné látky jsou látky, které nejsou odpadními ani důlními vodami a které mohou ohrozit 

jakost povrchových nebo podzemních vod (§ 39 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně 

některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů). Předpokládat lze únik 

hnojůvky při manipulaci s chlévskou mrvou a únik ropných látek z dopravních prostředků. 

Únikům závadných látek je nutné předcházet. Za tím účelem bude před uvedením stavby do 

provozu zpracován havarijní plán.  

 

Požár 

 

Při požárech zpravidla dochází ke vzniku nebezpečných zplodin s obsahem toxických látek 

poškozujících zdraví. Pro posuzovaný záměr bylo zpracováno „Požárně bezpečnostní řešení“ 

(viz kapitola B.1.6.). Závěry požární zprávy budou při realizaci stavby akceptovány. Opatření 

k ochraně před požárem budou součástí provozního řádu areálu.  
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM 

ÚZEMÍ 

C.1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného 

území 

C.1.1. Ovzduší  
 

Pro posouzení úrovně znečištění ovzduší v dotčeném území (pro odhad imisního pozadí) byly 

použity údaje pětiletých průměrů koncentrací znečišťujících látek (od roku 2009 do roku 

2013) publikovaných Českým hydrometeorologickým ústavem (ČHMÚ) pro potřeby zákona 

201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů. Území republiky je rozděleno 

na čtverce s rozměrem 1 × 1 km, na každém z nich jsou stanoveny průměrné pětileté 

koncentrace pro relevantní látky. Pětiletý průměr za roky 2009 – 2013 zde dosahoval 

následujících hodnot:  
 

Znečišťující látka Doba průměrování Hodnota Imisní 

limit* 
Jednotka Podíl 

limitu (%) 

Imisní limity vyhlášené pro ochranu zdraví lidí 

Oxid dusičitý NO2 roční průměr 10,6 40 µg.m
-3 26,50 

Částice PM10 roční průměr 18,3 40 µg.m
-3 45,75 

Částice PM10 36. nejvyšší 24hod. průměr 31,2 50 µg.m
-3 62,4 

Benzen roční průměr 0,9 5 µg.m
-3 18,00 

Oxid siřičitý SO2 4. nejvyšší 24 hod. průměr 15,1 125 µg.m
-3 12,08 

Částice PM2,5 roční průměr 14 25 µg.m
-3 56,00 

Olovo roční průměr 0,0037 0,5 µg.m
-3 0,74 

Imisní limity pro celkový obsah znečišťující látky v částicích PM10 vyhlášené pro ochranu 
zdraví lidí 

Arsen roční průměr 1 6 ng.m
-3 16,67 

Kadmium roční průměr 0,45 5 ng.m
-3 9,00 

Nikl roční průměr 1,2 20 ng.m
-3 6,00 

Benzo[a]pyren roční průměr 0,48 1 ng.m
-3 48,00 

*Imisní limity podle přílohy č. 1 k zákonu č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší 

 

Z výše uvedené charakteristiky lze dovodit, že imisní limity všech sledovaných látek jsou 

v současnosti v území s rezervou plněny.  

 

C.1.2. Voda 
 

Dotčené území náleží k povodí Dlouhoveského potoka (č.h.p. 1-09-01-034), který je 

levostranným přítokem Sázavy (dílčí povodí Sázava, hlavní povodí Labe).  

 

Dlouhoveský potok nepatří mezi významné vodní toky podle vyhlášky č. 178/2012 Sb., 

kterou se stanoví seznam významných vodních toků a způsob provádění činností 

souvisejících se správou vodních toků. 
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Dotčené území se nenachází v chráněné oblasti přirozené akumulace podzemních 

a povrchových vod, v ochranných pásmech léčivých zdrojů a minerálních vod ani 

v ochranných pásmech vodních zdrojů. 

 

Podle nařízení vlády 262/2012 Sb., o stanovení zranitelných oblastí a akčním programu, patří 

katastr obce Dlouhá Ves u Havlíčkova Brodu do zranitelných oblastí. 

  

C.1.3. Půda 
 

Pedologické poměry jsou výsledkem klimatických poměrů a geologického substrátu spolu 

s reliéfem terénu.  

 

Stavba bude umístěna na pozemcích, které jsou součástí zemědělského půdního fondu (dojde 

k trvalému záboru cca 0,4 ha půdy, druh pozemku orná půda a trvalý travní porost). Na ploše 

určené k výstavbě se nachází půdy s kódy BPEJ 7.47.00, 7.68.11 a 7.69.01.  

 

Podle vyhlášky č. 327/1998 Sb., kterou se stanoví charakteristika bonitovaných půdně 

ekologických jednotek a postup pro jejich vedení a aktualizaci, ve znění pozdějších předpisů, 

je charakteristika hlavních půdních jednotek těchto půd následující (hlavní půdní jednotka je 

vyjádřena druhou a třetí číslicí číselného kódu BPEJ): 

 

Hlavní půdní jednotka 47: Pseudogleje modální, pseudogleje luvické, kambizemě oglejené na 

svahových (polygenetických) hlínách, středně těžké, ve spodině těžší až středně skeletovité, 

se sklonem k dočasnému zamokření. 

 

Hlavní půdní jednotka 68: Gleje modální i modální zrašelinělé, gleje histické, černice glejové 

zrašelinělé na nivních uloženinách v okolí menších vodních toků, půdy úzkých depresí včetně 

svahů, obtížně vymezitelné, středně těžké až velmi těžké, nepříznivý vodní režim. 

 

Hlavní půdní jednotka 69: Gleje akvické, gleje akvické zrašeliněné a gleje histické na nivních 

uloženinách nebo svahovinách, převážně těžké, výrazně zamokřené, půdy depresí a rovinných 

celků. 

 

Plocha navržená k výstavbě výkrmny bezprostředně navazuje na stávající zemědělský areál 

oznamovatele. 

 

Lesní půda nebude stavbou dotčena.  

 

C.1.4. Horninové prostředí  
 

Podle geomorfologického členění patří dotčené území do Česko-moravské soustavy České 

vysočiny, oblasti Českomoravská vrchovina, celku Hornosázavská pahorkatina, podcelku 

Jihlavsko-sázavská brázda a okrsku Pohledská pahorkatina.  

 

Geologicky náleží dotčené území k soustavě Českého masivu. Základní geologickou 

strukturní jednotkou je krystalinikum.  

 

V dotčeném území se nenachází surovinové zdroje, chráněná ložisková území ani 

poddolovaná území.  



 

Výkrmna skotu pro 140 ks v Dlouhé Vsi                              OZNÁMENÍ  
  

  

 
 

 Ing. Hana Henyšová  

Poradenství v životním prostředí                 20 

C.1.5. Příroda a krajina 
 

Zvláště chráněná území  

 

V dotčeném území se nenachází žádná zvláště chráněná území ani jejich ochranná pásma 

podle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů.  

 

Evropsky významné lokality a ptačí oblasti 

 

V dotčeném území se nenachází evropsky významné lokality ani ptačí oblasti. Podle 

vyjádření Krajského úřadu Kraje Vysočina, odboru životního prostředí a zemědělství, nemůže 

mít posuzovaný záměr významný vliv na příznivý stav předmětu ochrany nebo celistvost 

žádné evropsky významné lokality ani ptačí oblasti (viz příloha č. 4). 

 

Významné krajinné prvky.  

 

Vodní toky, údolní nivy a rybníky jsou podle zákona o ochraně přírody a krajiny významnými 

krajinnými prvky (§ 3 odst. 1 písm. b) zákona o ochraně přírody a krajiny). Významným 

krajinným prvkem je tedy i rybník p.p.č. 1086/2, do kterého budou odváděny dešťové vody 

z posuzovaného záměru. Konkrétní stavební řešení zaústění dešťové kanalizace do rybníka 

bude konzultováno s orgány ochrany přírody, bude požádáno o souhlas se zásahem do 

významného krajinného prvku. 

 

Územní systém ekologické stability krajiny (ÚSES)  

 

V místě výstavby výkrmny se nenachází prvky ÚSES. Západním směrem od místa stavby 

prochází územím regionální biokoridor RK 450 Stříbrné hory – Dlouhoveské rybníky.  

 

Nejblíže, ve vzdálenosti cca 60 m od záměru se nachází rybník p.p.č. 1086/2, který je součástí 

regionálního biokoridoru RK 450. Do tohoto rybníka budou odváděny dešťové vody 

z posuzovaného záměru. Podle Územního plánu Dlouhá Ves se jedná o plochu přírodní – 

vodní (N Pv) a umístění liniových staveb technické infrastruktury patří mezi přípustné využití 

těchto ploch.  

 

Podle Územního plánu Dlouhá Ves je cílové společenstvo regionálního biokoridoru RK 450 

Stříbrné hory – Dlouhoveské rybníky lesní, vodní a smíšené. Pro mokřadní a vodní 

společenstva platí následující zásady využití ploch ÚSES: „U stojatých vod, rybníků a nádrží 

je vhodné trvalé zachování litorálního mělkého pásma s bažinnými porosty. Také je důležité 

zajištění dostatečného přítoku vody uspokojivé kvality a vytváření podmínek pro hnízdění 

vodního ptactva (např. zajištění stabilní hladiny v době hnízdění). Hráze rybníčků osázet 

vhodnými dřevinami, nejlépe dubem a klenem s podrostem keřů a s příměsí olše a jasanu.“  

 

Vypouštění dešťových vod do rybníka není v rozporu se zásadami využití ploch ÚSES 

(konkrétní stavební řešení zaústění dešťové kanalizace do rybníka bude konzultováno 

s orgány ochrany přírody). 

 

Podél jihozápadní hranice zpevněné plochy záměru (podél delší strany stáje) bude provedeno 

ozelenění. Vzhledem k blízkosti regionálního biokoridoru bude ozelenění provedeno 

původními druhy dřevin (druhové složení bude konzultováno s orgány ochrany přírody). 
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Flóra a fauna  
 

Podle regionálně fytogeografického členění ČR náleží dotčené území do fytogeografického 

obvodu Českomoravské mezofytikum, fytogeografického okresu 66. Hornosázavská 

pahorkatina. 

 

Podle biogeografického členění ČR patří dotčené území do Havlíčkobrodského bioregionu 

(1.48). Potenciální přirozenou vegetaci tvoří bikové bučiny s ostrovy květnatých bučin. 

V bioregionu dnes převažují kulturní smrčiny a pole.  

 

Výkrmna bude umístěna na zemědělské půdě, převážné na orné půdě a okrajově na trvalém 

travním porostu. Na dotčených pozemcích se zemědělsky hospodaří. Nejedná se o přírodní 

ani přírodě blízká stanoviště. 

 

Podle informace Agentury ochrany přírody a krajiny ČR, regionálního pracoviště Správy 

chráněné krajinné oblasti Žďárské Vrchy v Havlíčkově Brodě, nejsou na ploše výstavby 

evidovány žádné významné druhy rostlin ani živočichů. Rybník západně od lokality je 

biotopem několika ohrožených a chráněných druhů rostlin a živočichů – leknínu bělostného 

(ten je ale nejspíš vysazen), tajničky rýžovité, ostřice pašáchoru, lakušníku niťolistého, 

zábělníku bahenního, ropuchy obecné a skokana krátkonohého.  

 

Zvláště chráněnými druhy rostlin a živočichů podle zákona o ochraně přírody a krajiny 

a vyhlášky č. 395/1992 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona České národní 

rady č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, jsou leknín 

bělostný (Nymphaea candida), ropucha obecná (Bufo bufo) a skokan krátkonohý, respektive  

skokan menší (Rana lessonae). 

 

Vzhledem k výskytu chráněných druhů v rybníku p.p.č. 1086/2, do kterého budou odváděny 

dešťové vody z posuzovaného záměru, bude s orgány ochrany přírody konzultováno 

konkrétní stavební řešení zaústění dešťové kanalizace do rybníka a časový harmonogram 

těchto prací. V souvislosti se zásahem do biotopu chráněných druhů rostlin a živočichů bude 

požádáno o výjimku ze zákazů u zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů podle zákona 

o ochraně přírody a krajiny. 

 

Krajinný ráz 

 

Podle zákona o ochraně přírody a krajiny je krajinný ráz chráněn před činností snižující jeho 

estetickou a přírodní hodnotu. Zásahy do krajinného rázu, zejména umisťování a povolování 

staveb, mohou být prováděny pouze s ohledem na zachování významných krajinných prvků, 

zvláště chráněných území, kulturních dominant krajiny, harmonického měřítka a vztahů 

v krajině (§ 12 odst. 1 zákona o ochraně přírody a krajiny). 

 

Krajinný ráz se neposuzuje v zastavěném území a v zastavitelných plochách, pro které je 

územním plánem nebo regulačním plánem stanoveno plošné a prostorové uspořádání 

a podmínky ochrany krajinného rázu dohodnuté s orgánem ochrany přírody (§ 12 odst. 4 

zákona o ochraně přírody a krajiny). 

 

V Územním plánu Dlouhá Ves nebyly podmínky ochrany krajinného rázu v zastavěném 

území a v zastavitelných plochách s příslušným orgánem ochrany přírody dohodnuty. 
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Krajinný ráz se bude posuzovat individuálně pro jednotlivé rozvojové záměry (viz Textová 

část ÚP, kapitola 5.1.1.1.). 

 

Pro ochranu a rozvoj hodnot krajinného rázu stanovuje ÚP Dlouhá Ves obecné zásady (viz 

Textová část ÚP, kapitola 2.2.2). Z těchto zásad se daného záměru úplně nebo částečně týkají 

následující body: 

a) Neměnit charakter přírodních horizontů. Na pohledově exponovaných 

horizontech neodstraňovat trvale zeleň a neumisťovat stavby, které by působily 

rušivým dojmem. 

b) Chránit ekologicky významné biotopy, významné krajinné prvky, významné solitérní 

stromy, skupiny stromů, a ostatní charakteristické prvky krajinné zeleně.  

c) Dodržovat podmínky plošného a prostorového uspořádání zástavby, které zajišťují 

snižování negativních vlivů zástavby na krajinu (viz kapitola 6). 

 

V kapitole 6 Textové části Územním plánu Dlouhá Ves je v podmínkách pro využití ploch 

s rozdílným způsobem využití pro plochy „Výroba a skladování – zemědělská a lesnická 

prvovýroba (VZ)“ uvedena pouze jediná následující podmínka pro umístění staveb: „Stavební 

pozemek musí vždy navazovat na veřejně přístupné pozemní komunikace“. 

 

Stáj pro výkrm býků je účelovou zemědělskou stavbou, která těsně navazuje na zemědělský 

areál oznamovatele. Jedná se o halovou jednopodlažní stavbu s obdélníkovým půdorysem 

o rozměrech 48,76 x 22,44 m, výška stavby v hřebeni je cca 7 m, zastřešení je navrženo 

sedlovou střechou. Svým vzhledem koresponduje se stávajícími zemědělskými stavbami 

v areálu. 

 

Na základě výše uvedených skutečností lze vliv realizace posuzovaného záměru na krajinný 

ráz vyhodnotit následovně: 

 Záměr nebude mít žádný vliv na zvláště chráněná území ani na kulturní dominanty krajiny 

a nezmění charakter přírodních horizontů – záměr je umístěn mimo tato území. 

– Záměr významným způsobem neovlivní významný krajinný prvek – rybník p.p.č. 1086/2 

(viz výše). 

– Záměr významným způsobem nezmění harmonické měřítko ani vztahy v krajině a nebude 

působit rušivě – stáj bude umístěna v těsné blízkosti stávajícího zemědělského areálu. 

Jedná se o účelovou zemědělskou stavbu, která svým urbanistickým a architektonickým 

řešením koresponduje s okolní zástavbou.  

 

Pro lepší začlenění stavby do krajiny bude podél jihozápadní hranice zpevněné plochy (podél 

delší strany stáje) provedeno ozelenění. Vzhledem k blízkosti regionálního biokoridoru bude 

ozelenění provedeno původními druhy dřevin (druhové složení bude konzultováno s orgány 

ochrany přírody). 

 

C.1.6. Území historického, kulturního nebo archeologického významu 
 

V dotčeném území se nenachází žádné stavby ani území historického, kulturního nebo 

archeologického významu.  
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C.1.7. Situování stavby ve vztahu k územně plánovací dokumentaci 
 

Podle Územního plánu Dlouhá Ves, který byl vydán dne 23.9.2014 zastupitelstvem obce 

Dlouhá Ves a nabyl účinnosti 21.10.2014, se pozemky dotčené stavbou nacházejí na 

v návrhové ploše „Výroba a skladování – zemědělská a lesnická prvovýroba (VZ)“, konkrétně 

se jedná o plochu Z27.  

 

Hlavním způsobem využití pro plochy „Výroba a skladování – zemědělská a lesnická 

prvovýroba (VZ)“ jsou stavby a zařízení zemědělské, lesnické nebo stavební prvovýroby 

(např. zemědělský areál, pila, betonárka apod.). 

 

Podle vyjádření odboru výstavby Městského úřadu Přibyslav i odboru rozvoje města, úseku 

územního plánování a GIS, Městského úřadu Havlíčkův Brod, je umístění výkrmny skotu 

v souladu (není v rozporu) s platným Územním plánem obce Dlouhá Ves (viz příloha č. 3).  

 

Dotčené území se nachází v zastavitelných plochách mimo zastavěné území obce, na které 

však bezprostředně navazuje. 

 

 

C.2. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném 

území, které budou pravděpodobně významně ovlivněny 

Stav jednotlivých složek životního prostředí v dotčeném území odpovídá výše uvedeným 

charakteristikám.  

 

V případě, že budou striktně dodržena technická kritéria stavby, odsouhlasené technologické 

postupy, podmínky dotčených orgánů státní správy a příslušné právní předpisy, nebude 

posuzovaným záměrem významně ovlivněna žádná složka životního prostředí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Výkrmna skotu pro 140 ks v Dlouhé Vsi                              OZNÁMENÍ  
  

  

 
 

 Ing. Hana Henyšová  

Poradenství v životním prostředí                 24 

D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

D.1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti a významnosti 

Významnost jednotlivých vlivů na životní prostředí je hodnocena pomocí následující stupnice 

relativních jednotek:  

 výrazně negativní vliv, 

 negativní vliv, 

 mírně negativní vliv, 

 bez vlivu, 

 mírně pozitivní vliv, 

 pozitivní vliv, 

 výrazně pozitivní vliv. 
 

Velikost rizika z hlediska nevratnosti (ireverzibility) procesu je vyjádřena verbálně 

následujícími výrazy:  

 žádné, 

 nízké, 

 vysoké. 

 

D.1.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

 

Posuzovaný záměr by mohl působit na obyvatelstvo zvýšeným množstvím imisí v ovzduší 

a zvýšenou hladinou hluku.  

 

Znečišťující látky v ovzduší (imise) 

 

Zdrojem znečišťování ovzduší bude prašnost a emise ze stavebních strojů a nákladních 

vozidel během výstavby a dále emise amoniaku z chovu zvířat a emise z obslužné dopravy 

během provozování záměru. Vzhledem k relativně krátké době trvání výstavby záměru, k výši 

emisí amoniaku, rozsahu obslužné dopravy a k úrovni znečištění (odhadu imisního pozadí) 

v dotčeném území lze předpokládat, že nedojde k významným změnám kvality ovzduší 

v dotčeném území, a že záměr nebude mít vliv na zdraví obyvatel.  

 

Zápach z chovu zvířat, při vyvážní hnoje a v okolí polních hnojišť může narušit faktory 

pohody v dotčeném území. Správně udržovaná hluboká podestýlka ve stáji, vhodně umístěná 

polní hnojiště a správný postup při vyvážení hnoje a jeho zaorávání budou nepříznivý zápach 

významným způsobem minimalizovat.  

 

Stupeň významnosti: bez vlivu 

Riziko nevratnosti: žádné 

 

Hluk 

 

Nepředpokládá se významná změna stávající hlukové situace v okolí záměru. 
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Za pomoci organizačních a technických opatření lze omezit hluk po dobu výstavby záměru 

(omezení doby nasazení hlučných mechanismů a jejich využití na dobu nezbytně nutnou, 

používat stroje a zařízení v dobrém technickém stavu apod.).  

 

Navýšení dopravy v důsledku provozu stáje nebude významné. V souvislosti s realizací 

záměru nedojde k výstavbě nových komunikací.  

 

Vzhledem k těmto skutečnostem lze předpokládat, že výstavba a provoz výkrmny skotu 

nebude mít vliv na zdraví obyvatel v dotčeném území. 

 

Stupeň významnosti: bez vlivu 

Riziko nevratnosti: žádné 

 

Sociálně ekonomické vlivy 

 

Po uvedení stáje do provozu nebudou vytvořena nová trvalá pracovní místa. Vzhledem 

k navržené technologii chovu zvládnou péči o zvířata stávající pracovníci.   

 

Stupeň významnosti: bez vlivu 

Riziko nevratnosti: žádné 

 

D.1.2. Vlivy na ovzduší a klima 

 

Po dobu výstavby budou zdroji znečišťování vnějšího ovzduší stavební práce (nahodilé zdroje 

prašnosti krátkodobého charakteru) a emise z provozu strojů a nákladních vozidel. Během 

provozování záměru budou zdrojem znečišťování ovzduší emise amoniaku a pachových látek 

z chovu zvířat a emise z obslužné dopravy. Četnost dopravy během výstavby i během 

provozu nebude veliká. Vzhledem k celkové roční emisi amoniaku pod 5 t (2,268 t/rok) 

nepatří posuzovaný záměr mezi vyjmenované stacionární zdroje znečišťování ovzduší 

a nejsou pro něj stanoveny žádné podmínky provozu. 

 

Významnost vlivu: mírně negativní vliv 

Riziko nevratnosti: žádné 

 

D.1.3. Vlivy na hlukovou situaci 

 

Zdrojem hluku v období výstavby budou především stavební stroje a nákladní doprava. Jedná 

se o krátkodobé působení. Za pomoci organizačních a technických opatření lze omezit hluk 

po dobu výstavby (nasazením hlučných mechanismů a jejich využívání jen po dobu nezbytně 

nutnou, používáním strojů a zařízení v dobrém technickém stavu apod.). 

 

Po uvedení záměru do provozu bude zdrojem hluku především obslužná doprava. Navýšení 

dopravy nebude významné a nepředpokládá významná změna stávající hlukové situace 

v zemědělském areálu.  

 

Nejblíže záměru je rodinný dům oznamovatele ve vzdálenosti cca 160 m od plánované stáje. 

Vzhledem k této vzdálenosti lze očekávat, že zde nebudou překročeny limity hluku stanovené 

hygienickými předpisy. 
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Před uvedením stavby do trvalého provozu bude provedeno měření hluku. V případě, že 

budou limity překročeny, budou ze strany oznamovatele provedena dodatečná protihluková 

opatření. 

 

Významnost vlivu: mírně negativní vliv 

Riziko nevratnosti: žádné 

 

D.1.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

 

V místě není zaveden vodovod. Zásobování pitnou a užitkovou bude řešeno z vlastní kopané 

studny, která je od výkrmny skotu vzdálena cca 40 m.  

 

Nový zdroj (studna) byl posouzen osobou s odbornou způsobilostí v oboru hydrogeologie a to 

nejen z hlediska jeho kvality a vydatnosti, ale i z hlediska možnosti ovlivnění vydatnosti 

okolních zdrojů v souvislosti s odběrem vody ze studny a možného znečištění vod 

v souvislosti s výstavbou výkrmny. Podle závěru posudku není předpoklad, že v daných 

hydrogeologických poměrech a při odběrech nepřekračujících navrhovaná odběrná množství 

vody, dojde k ovlivnění vydatnosti stávajících vodních zdrojů. Při zemědělské činnosti 

v dotčeném území je třeba zajistit, aby nedocházelo k únikům závadných látek. 

 

Při provozování záměru nebudou vznikat splaškové odpadní vody. Vzhledem k technologii 

ustájení na hluboké podestýlce, nebudou vznikat ani technologické odpadní vody (močůvka, 

hnojůvka). Manipulace s hnojem při vyklízení stáje bude probíhat uvnitř stáje. Hnůj bude 

používán ke hnojení zemědělských plodin na zemědělských pozemcích oznamovatele. Odvoz 

hnoje na polní hnojiště (dočasné skládky hnoje) a hnojení pozemků bude prováděno v souladu 

s havarijním plánem.  

 

Příslušný vodoprávní úřad (Městský úřad Havlíčkův Brod, odbor životního prostředí) vydal 

ke stavbě výkrmny skotu souhlas, vázaný na splnění podmínek k ochraně vod stanovených 

vodním zákonem.  

 

Významnost vlivu: mírně negativní vliv 

Riziko nevratnosti: žádné 

 

D.1.5. Vlivy na půdu 

 

Realizací záměru dojde k trvalému záboru cca 0,4 ha zemědělské půdy (souhlas k odnětí půdy 

ze zemědělského půdního fondu byl již příslušným správním orgánem vydán).  

 

Stupeň významnosti: negativní vliv 

Riziko nevratnosti: vysoké 

 

Hnůj, který je vedlejším produktem výkrmu skotu, je statkové hnojivo. Hnůj bude používán 

ke hnojení zemědělských plodin na zemědělských pozemcích oznamovatele. Při správném 

nakládání s hnojem a při správně zvolených dávkách hnojení, hnůj významně zvyšuje půdní 

úrodnost. 

 

Stupeň významnosti: výrazně pozitivní vliv 

Riziko nevratnosti: žádné 
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D.1.6. Vlivy na přírodu a krajinu 

 

V dotčeném území se nenachází žádná zvláště chráněná území, evropsky významné lokality 

ani ptačí oblasti.  

 

Stupeň významnosti: bez vlivu 

Riziko nevratnosti: žádné 

 

Rybník p.p.č. 1086/2, do kterého bude zaústěna dešťová kanalizace, je biotopem zvláště 

chráněných druhů rostlin a živočichů, významným krajinným prvkem a je součástí územního 

systému ekologické stability krajiny (regionálního biokoridoru RK 450 Stříbrné hory – 

Dlouhoveské rybníky). Zaústění dešťové kanalizace bude provedeno podle požadavků orgánů 

ochrany přírody a krajiny. 

 

Významnost vlivu: mírně negativní vliv 

Riziko nevratnosti: žádné 

 

Krajinný ráz – stáj pro výkrm býků je účelovou zemědělskou stavbou, která těsně navazuje na 

zemědělský areál oznamovatele. Svým vzhledem koresponduje se stávajícími zemědělskými 

stavbami v areálu. Pro lepší začlenění stavby do krajiny bude podél jihozápadní hranice stáje 

provedeno ozelenění.  

 

Stupeň významnosti: bez vlivu  

Riziko nevratnosti: žádné 

 

D.1.7. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

 

V dotčeném území se nenachází žádné stavby ani území historického, kulturního nebo 

archeologického významu. V souvislosti s realizací posuzovaného záměru nevzniknou 

požadavky na asanaci území ani demolice staveb. 

 

Stupeň významnosti: bez vlivu 

Riziko nevratnosti: žádné 

 

 

D.2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Výstavbou a provozem výkrmny skotu bude ovlivněno pouze nejbližší okolí. Posuzovaný 

záměr nepovede k významnému zhoršení stavu žádné ze složek životního prostředí.  

 

 

D.3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících 

státní hranici 

Záměr nebude mít nepříznivé vlivy přesahující státní hranici.  
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D.4. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 

nepříznivých vlivů 

Opatření specifická pouze pro posuzovaný záměr nejsou navrhována. Je třeba striktně 

dodržovat předepsané technologické postupy, podmínky dotčených orgánů státní správy 

a příslušné právní předpisy.  

 

Před vydáním územního rozhodnutí pro posuzovaný záměr je nutné uvést do souladu 

číslování pozemků uváděných v dříve zpracované projektové dokumentaci a v katastru 

nemovitostí (nesoulad v parcelních číslech pozemků vznikl v souvislosti s obnovou 

katastrálního operátu přepracováním souboru geodetických informací do digitální podoby).  

 

 

D.5. Charakteristika nedostatků ve znalostech, které se vyskytly při 

specifikaci vlivů 

Výchozími podklady pro posouzení vlivů záměru na životní prostředí byly informace 

o záměru předané oznamovatelem (dokumentace pro stavební povolení, hydrogeologický 

posudek pro zhotovení studny, stanoviska a vyjádření dotčených orgánů státní správy), 

terénní šetření, veřejně dostupné informace o dotčeném území a příslušné právní předpisy.  

 

Záměr byl v souladu s § 15 zákona č. 100/2001 Sb. předběžně projednán s Oblastním 

inspektorátem České inspekce životního prostředí Havlíčkův Brod. 

 

Informace o záměru byly poskytnuty v rozsahu nezbytném pro kvalifikované posouzení vlivů 

záměru na životní prostředí. Zásadní nedostatky, které by neumožňovaly vyhodnocení 

ověřovaných složek životního prostředí, se v průběhu zpracování nevyskytly.  

 

 

 

E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Variantní řešení záměru nebylo předloženo k posouzení.  
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F. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ 

NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Záměrem oznamovatele je nahradit stávající chlévy pro chov býků ve výkrmu novou 

prostornou stájí. To umožní zlepšit podmínky pro zdraví a pohodu zvířat a zvýšit počet býků 

ve výkrmu až na 140 kusů. Počet chovaných býků ve výkrmu se po uvedení nové stáje do 

provozu zvýší z cca 50 ks (36,5 dobytčích jednotek) až na 140 ks (102,2 dobytčích jednotek). 

 

Nová stáj bude umístěna na pozemcích oznamovatele u stávajícího zemědělského areálu, 

který se nachází na jižním okraji obce Dlouhá Ves. Umístění záměru je v souladu s platným 

Územním plánem Dlouhá Ves.  

 

Stáj pro výkrm býků je účelovou zemědělskou stavbou. Jedná se o halovou jednopodlažní 

stavbu s obdélníkovým půdorysem o rozměrech 48,76 x 22,44 m, výška stavby v hřebeni je 

cca 7 m, zastřešení je navrženo sedlovou střechou. Svým vzhledem koresponduje se 

stávajícími zemědělskými stavbami v areálu.  

 

S ohledem na pohodu zvířat i pracnost při jejich ošetřování byla zvolena technologie volného 

ustájení na hluboké podestýlce s mobilní technologií krmení, stlaní a odklízení chlévské 

mrvy. Potřeba živé lidské práce tak bude omezena na minimum. Ve stáji nemusí být stálá 

obsluha. Kromě výše uvedeného krmení a stlaní je prováděna jen občasná kontrola stavu 

chovaných zvířat. 

 

Stavební prvky respektují současné požadavky na ustájení zvířat podle zásad a kritérii welfare 

zvířat. Pro zajištění životní pohody zvířat byl při řešení stáje brán, kromě jiného, zřetel na to, 

aby zvířata měla volný přístup k nezávadné vodě a krmivu, možnost pohybu, možnost 

kontaktu s jedinci stejného druhu a dále na to, aby ve stáji byly kvalitní podlahy a bylo možné 

zajistit vhodné mikroklima, osvětlení a větrání.  

 

V souvislosti s realizací záměru dojde k trvalému záboru cca 0,4 ha zemědělské půdy, lesní 

půda nebude dotčena. V místě není zaveden vodovod. Zásobování pitnou a užitkovou vodou 

bude řešeno z vlastní kopané studny. Celková spotřeba vody bude činit cca 5,4 m
3
/den. Jako 

požární voda bude sloužit voda ze stávající soustavy rybníků v obci. Objem vody pro 

případný požární zásah je dostačující.  

 

Potřeba krmiva a steliva pro chov býků bude zajištěna převážně z vlastních zdrojů 

oznamovatele. Hnůj, který je vedlejším produktem chovu skotu, bude používán ke hnojení 

zemědělských plodin na zemědělských pozemcích oznamovatele podle schváleného 

havarijního plánu. 

 

Při realizaci stavby vznikne potřeba běžných stavebních materiálů v obvyklém rozsahu 

a sortimentu. Elektrická energie bude zajištěna ze stávajícího rozvaděče v areálu 

oznamovatele (maximální instalovaný příkon je 12 kW).  

 

Napojení záměru (areálu farmy oznamovatele) na silnici Havlíčkův Brod – Přibyslav je po 

místní komunikaci. Parkovací místa jsou zajištěna na zpevněných plochách v areálu farmy 

a po dokončení výstavby také na zpevněných plochách okolo výkrmny skotu. 
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Pro posouzení úrovně znečištění ovzduší v dotčeném území (pro odhad imisního pozadí) byly 

použity údaje pětiletých průměrů koncentrací znečišťujících látek publikované Českým 

hydrometeorologickým ústavem. Podle těchto údajů jsou imisní limity všech sledovaných 

látek v současnosti v území s rezervou plněny.  

 

Dotčené území náleží k povodí Dlouhoveského potoka, který je levostranným přítokem 

Sázavy. Nenachází se v chráněné oblasti přirozené akumulace podzemních a povrchových 

vod, v ochranných pásmech léčivých zdrojů a minerálních vod ani v ochranných pásmech 

vodních zdrojů. Katastr obce Dlouhá Ves u Havlíčkova Brodu patří do zranitelných oblastí. 

 

V dotčeném území ani v jeho blízkosti se nenachází žádná zvláště chráněná území, jejich 

ochranná pásma, evropsky významné lokality ani ptačí oblasti.  

 

Rybník p.p.č. 1086/2, do kterého bude zaústěna dešťová kanalizace, je biotopem zvláště 

chráněných druhů rostlin a živočichů, významným krajinným prvkem a je součástí 

regionálního biokoridoru RK 450 Stříbrné hory – Dlouhoveské rybníky. Zaústění dešťové 

kanalizace bude provedeno podle požadavků orgánů ochrany přírody a krajiny. 

 

Záměr nebude mít významný vliv na krajinný ráz. Pro lepší začlenění stavby do krajiny bude 

podél jihozápadní hranice stáje provedeno ozelenění, budou použity původní druhy dřevin. 

 

V dotčeném území se nenachází žádné stavby ani území historického, kulturního nebo 

archeologického významu. V souvislosti s realizací posuzovaného záměru nevzniknou 

požadavky na asanaci území ani demolice staveb. 

 

Zdrojem znečišťování ovzduší během výstavby bude zvýšená prašnost, emise ze stavebních 

strojů a z automobilové dopravy. Při provozování záměru budou zdrojem znečišťování 

ovzduší emise z obslužné dopravy, emise amoniaku a pachové látky vznikající při chovu 

zvířat. Vzhledem k relativně krátké době trvání výstavby záměru, rozsahu obslužné dopravy, 

množství emisí amoniaku za rok a k posouzení úrovně znečištění v dotčeném území lze 

předpokládat, že nedojde k významnému zhoršení kvality ovzduší v dotčeném území.  

 

Zdrojem hluku v období výstavby záměru budou stavební práce a nákladní doprava. Při 

provozování záměru bude zdrojem hluku obslužná doprava. Vhodnou organizací výstavby lze 

omezit hluk po dobu stavební činnosti. Před uvedením stavby do trvalého provozu bude 

provedeno měření hluku. V případě, že budou limity překročeny, budou ze strany 

oznamovatele provedena dodatečná protihluková opatření. 

 

Při výstavbě záměru budou vznikat především stavební odpady a po uvedení do provozu 

odpadní obaly a komunální odpady. Celkové množství odpadů nebude významné. Nakládání 

s odpady budou zajišťovat firmy, které mají potřebná oprávnění. 

 

Nebyly zjištěny žádné skutečnosti, které by měly významný negativní vliv na životní 

prostředí a veřejné zdraví. Opatření specifická pouze pro posuzovaný záměr nejsou 

navrhována. Je třeba striktně dodržovat technická kritéria stavby, předepsané 

technologické postupy, podmínky dotčených orgánů státní správy a příslušné právní 

předpisy. Při dodržování těchto pravidel lze předpokládat, že v souvislosti s realizací 

záměru „Výkrmna skotu pro 140 ks v Dlouhé Vsi“ nedojde k poškozování životního 

prostředí. Posuzovaný záměr je možné doporučit k realizaci. 
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Foto 1 – Stávající zemědělský areál                Foto 2 – Stávající zemědělský areál 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Foto 3 – Stávající zemědělský areál – stáj pro výkrm skotu             Foto 4 – Stávající zemědělský areál – stáj pro výkrm skotu  
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Foto 5 – Dlouhoveské rybníky – pohled od zemědělského areálu    Foto 6 – Dlouhoveské rybníky – pohled od zemědělského areálu  

  (v popředí rybník p.p.č. 1086/2 v k.ú. Dlouhá Ves u Havlíčkova  

    Brodu) 

 

 


